

30 с лишним лет назад, когда возник вопрос о новом руководителе техникума, коллектив сразу, хотя и не принято это было тогда, назвал кандидатуру — Маслов! И в том время закономерность: Алексей Федорович был на хорошем счету как преподаватель (группа его всегда становилась первой по успеваемости и дисциплине), как классный руководитель. Быть классным в подростковой (в основном) группе — дело не самое простое. Завоевать авторитет среди еще не взрослых, но уже не детей дано не каждому. Здесь и строгость, должна быть обостренной, честной, и мягкость. Но главной точкой опоры в том, чтобы молодые люди тебе доверяли, считает заслуженный педагог, является искренность. Потому особую гордость директора составляет то, что дверь его кабинета всегда открыта для студентов и те обращаются к нему за советом не только по учебе, но и с очень личными вопросами.

К моменту назначения Маслова директором он не уж сплюхнул мнение — человек дела. И судить по этим делам — все они на виду — мог практически каждый тайгинец. Вот лишь одно из доказательств. Алексей Федорович всегда был убежден, что качество знаний студентов, а значит, и подготовка высококлассных специалистов напрямую зависит от состояния учебно-материальной базы образовательного заведения (только за последние два года в техникуме оборудовано три компьютерных класса на базе компьютеров Pentium с технологиями MMX, запущена уникальная автоматизированная система управления учебным заведением на базе локальной вычислительной сети под управлением Windows NT, поднимающая качество управления учебным процессом на новый уровень). Понимал он это и пору преподавательской деятельности. Потому еще в 70-е приложил немало сил — работали на страже и студенты, и сам Маслов, чтобы выиграть во времени, на страже же и спали! — но первоклассная лаборатория подвижного состава железных дорог появилась. На площади в 300 квадратов здесь смонтированы макеты пяти электровозов и электропоездов как постоянного, так и переменного тока. До сих пор эта лаборатория не име-



Досье «Кузбасса»

Маслов Алексей Федорович родился в 1937 году. Стаж педагогической работы 46 лет. В качестве преподавателя начал работать с 1957 года в Тайгинском техникуме железнодорожного транспорта, затем заведующим дневным отделением. С 1972 года и по сей день возглавляет техникум, который сейчас имеет статус филиала Омского государственного университета путей сообщения.

Вся деятельность А.Ф.Маслова была направлена на совершенствование и развитие учебного заведения: сегодня в техникуме 34 кабинета, 26 лабораторий, семь цехов учебных мастерских, семь закрытых и открытых спортивных сооружений, два общежития на 960 мест, отдельный диск-клуб.

В 1992 году на базе Тайгинского техникума создан один из первых в отрасли учебно-производственный центр, который готовит специалистов для служб дороги.

В 2001 году в учебно-производственном центре по инициативе А.Г.Тулебеева при непосредственном участии А.Ф.Маслова создано новое структурное подразделение — открыта первая в стране кадетская школа железнодорожников.

Имеет звания «Лауреат премии Кузбасса», «Заслуженный учитель РСФСР», «Народный учитель СССР», «Почетный гражданин города Тайги», «Почетный гражданин Кемеровской области», награжден знаком «Почетный железнодорожник», орденом Почета, премией Международного фонда Всехвального Святого апостола Андрея Первозванного, областными медалями и орденом «Доблесть Кузбасса».

еще не имея высшего образования, Алексей послал уговоры остался преподавать в техникуме — преподавателей не хватало, а у него пятерки в дипломе! И было так — одной группе приходилось учить почти сверстников, в другой — раза в два старше мужики подбирались, и машинисты среди них были, и фронтовики. Ощущал, с каким уважением относятся к нему, юному учителю, ученики, он снова дал себе слово — и эту профессию освоить на «отлично», и всю жизнь посвятить ей. За 46 лет он ни разу от том не поклонялся к Тайге, а от Яшкина, напротив, удалены. Обратился Алексей Федорович к главному врачу Тайгинской больницы А.П.Самсонову, и проблему быстро решили. Еще пример. Жители поселка Таежного просили о помощи: в жилом поселке отключили электроэнергию за неуплату долгов РИТ-21. После обращения депутата в Томскую дирекцию электроснабжения принял решение о разделном снабжении жилой и промышленной зон поселка Таежного. Представить, как могло быть, случись на месте Маслова волокит и боярят, несложно. Шесть лет прошло с момента начала строительства школы искусств в Яе. Немало сил пришлось потратить депутату, чтобы открытие стройки ожили, но факт остается фактом — школа строится и в скором будущем двое ее откроются для местной талантливой ребятни.

Я и сейчас не жалею и могу заверить: если бы пришло начать все снова, выбрали бы тот же путь.

И словом этим, точно, верить можно. За это время не раз приглашали Маслова на престижные властные должности — первый секретарь райкома партии, председатель горисполкома... Он остался верен своему выбору, потому что давал себе слово — вывести техникум, который из ста подобных образовательных учреждений занимал одну из последних строчек, в лучшее. И это слово он тоже сдержал — четырнадцать раз возглавляемое учебное заведение становилось победителем отраслевого соревнования, и четыре раза подряд, кроме первого места, его коллектива вручалась особых знаков за успехи. Такого комплекта наград не имеет ни одна из нескольких тысяч предприятий, относящихся к системе МПС.

Депутатская деятельность Маслова — тема особая. В нее же масштабность, основательность, одержимость даже, с которым Алексей Федорович берется за любое дело. В приемную депутата обсовета Маслова обратилось 1100 избирателей. В работе с каждым обращением не может быть мельчайшего недоразумения. Помимо этого, он, ведь для каждого ремонта квартир или оплаты дорогостоящего лечения становится проблемой из проблем. В преддейственное время звонили жительница Тайги с улицы Восточной в ее доме с печным отоплением, прорвало трубу с холодной водой. Но уже вскоре после бесконечной череды телефонных звонков удалось организовать устранение неполадки и избежать худшего. Памятен и такой случай: обратились жители поселка Кузель Яшкинского района, просяли разрешить им медицинское обслуживание в Тайгинской поликлинике, поскольку территориально они максимально при-

ближены к Тайге, а от Яшкина, напротив, удалены. Обратился Алексей Федорович к главному врачу Тайгинской больницы А.П.Самсонову, и проблему быстро решили.

Еще пример. Жители поселка Таежного просили о помощи: в жилом поселке отключили электроэнергию за неуплату долгов РИТ-21. После обращения депутата в Томскую дирекцию электроснабжения принял решение о разделном снабжении жилой и промышленной зон поселка Таежного. Представить, как могло быть, случись на месте Маслова волокит и боярят, несложно. Шесть лет прошло с момента начала строительства школы искусств в Яе. Немало сил пришлось потратить депутату, чтобы открытие стройки ожили, но факт остается фактом — школа строится и в скором будущем двое ее откроются для местной талантливой ребятни.

Кропотливой и ежедневной

работы с обращениями избирателей депутат Маслов. И было бы странным, если бы она была для него иной.

Потому что независимо от того, общественная ли это

деятельность к ней Алексея Федоровича не меняется — неразрешимых проблем нет.

И в том, что сегодня в Тайге и далеко за ее пределами

вряд ли найдется тот, кто не знает этого человека, тоже есть свою закономерность.

Иначе несколько лет назад

тайгинцы не выступили бы с предложением переименовать

переулок Путейский в улицу имени Маслова.

Неудивительно, что именно по ней спешит поток учащихся, студентов, кадетов в строгом красавице форме.

Если вы пройдете по улице

Маслова, она приведет вас к плацдарму, что перед техникумом. Но прежде чем выйти к его дверям, вам предстоит пройти раскидистую березовую рощу. Крошечные почки на ветках берес, тонкие саженцы которых преподаватели и студенты техникума высадили лет тридцать назад, замерли, будто на старте, чтобы по первому требованию весны вырваться на встречу жизни, вновь и вновь утверждая ее неизменный круговорот: экзамены выпускные — экзамены вступительные. И целая жизнь между ними.

Татьяна КРАСНОСЕЛЬСКАЯ.

Фото Федора Баранова.

Точка опоры директора Маслова

«Дайте мне точку опоры, утверждал философ, и я переверну весь мир...» Директору Тайгинского филиала Омского государственного университета путей сообщения (Тайгинский железнодорожный техникум) Алексею Федоровичу Маслову это удается не один десяток лет. Тем более что перевернуть мир, с точки зрения физики, сдавлива ли не проще, нежели суметь изменить взгляд на него в голове самого обычного подростка.

И еще одна ступень лестницы, ведущей к вершине профессионального мастерства и прекрасно вписывающейся в систему непрерывного образования, которая исключает попадание случайных людей в сферу подготовки железнодорожников, — создание на базе филиала первой в стране кадетской школы железнодорожников.

— Еще готовясь стать депутатом областного Совета, — вспоминает Алексей Федорович, — я определил для себя: особенно внимание уделять проблемам молодежи, ее образования, трудоустройства. Этот

пункт предвыборной программы, ведущей к вершине профессионального мастерства и прекрасно вписывающейся в систему непрерывного образования. Но все же удалось сделать кое-что и сверх того. В 2001 году на базе нашего техникума начала работать кадетская школа. Сто ее воспитанников ежегодно имеют возможность получать полноценное образование в полном государственном обеспечении. Это особенно важно, поскольку речь идет о подростках из малообеспеченных, многодетных семей и даже круглых сиротах.

Вообще-то сельский мальчишка из многодетной семьи и не мечтал стать педагогом. Рано познал гордость поиска и поиска. И вот тогда я сделал вывод: чтобы жить — надо работать, и работать хорошо, — говорит Алексей Федорович.

Эта формула и стала главной точкой опоры в любом деле, за которое берется Маслов. Техникум он окончил на «отлично», так же как и Омский институт инженеров железнодорожного транспорта. Причем,

прочнее некуда. До сих пор ему помнится, как выглядывали почтальонки, которая должна была принести вызов из техникума. Носила она красный плащ на голове, и высмотрывал будущий директор, не мелькнувший ли он по улице.

— Вот тогда я сделал вывод: чтобы жить — надо работать, и работать хорошо, — говорит Алексей Федорович.

Эта формула и стала главной точкой опоры в любом деле, за которое берется Маслов. Техникум он окончил на «отлично», так же как и Омский институт инженеров железнодорожного транспорта. Причем,

Путь на «Олимп» студентам теперь открыт



организации в Новокузнецке филиала, несомненным его вкладом в становление института. Ни на день не забывает Юрий Александрович о нем и сейчас. Передача спортивного комплекса, которые сами раньше занимали залы для занятий в других учебных заведениях и на предприятиях Новокузнецка, осталась бы бюджету немало денег. Однако глава Новокузнецка Сергей Мартин хорошо знает, что средства эти вполне были бы израсходованы на многочисленные нужды городского хозяйства, а студенты одного из лучших высших учебных заведений города остались бы ни с чем. Теперь для них тут открыты плавательный бассейн, малый и большой спортивные залы, залы для ритмической и атлетической гимнастики, борьбы. Кроме них, работает оздоровительный центр, который есть солярий, массажное кресло «Президент», водный массаж, душ Шарко, гидромассаж-

ная ванна, циркулярный и восходящий душ. Главное — все это для студентов бесплатно. Надо отметить и то обстоятельство, что новые залы спортивного комплекса, которые сами раньше занимали залы для занятий в других учебных заведениях и на предприятиях Новокузнецка, осталась бы бюджету немало денег. Однако глава Новокузнецка Сергей Мартин хорошо знает, что средства эти вполне были бы израсходованы на многочисленные нужды городского хозяйства, а студенты одного из лучших высших учебных заведений города остались бы ни с чем. Теперь для них тут открыты плавательный бассейн, малый и большой спортивные залы, залы для ритмической и атлетической гимнастики, борьбы. Кроме них, работает оздоровительный центр, который есть солярий, массажное кресло «Президент», водный массаж,

заплыванием известной германской фирмы «Kettler», сияют чистотой и порядком залы шайинги и настольного тенниса. Возникает, конечно, и вполне логичный вопрос: ну хорошо, а где же при таких условиях ванчиппики?

Есть. Есть в этом высшем учебном заведении и мастера спорта, и победители соревнований высокого ранга. Студентка четвертого курса экономического факультета Алена Непомнящая — призер многих университетов г. Новокузнецка по плаванию. Студентка последнего курса юридического факультета Екатерина Колотовкина — мастер спорта, призер чемпионата России по спортивному туризму. Студент юридического факультета Иван Варенков — призер по легкой атлетике Всероссийских студенческих игр. Таких громких имен можно перечислить еще много. В Новокузнецком филиале-институте Кемеровского государственного университета любителей физкультуры, спорта, и в будущем будут еще услышаны лестные слова не только о высоком профессионализме подготовленных в его стенах специалистов, но и о спортивных достижениях его студентов.

Более того. Яркое в погонь солнце начало бледнеть, потому что оно стало оранжевым и ушло в красном одеянии приблизилось к вершинам высоких соснов. Над лесом солнце на миг будто остановилось, решая стоит ли покинуть на ночь чудесную кругом природу, но передумало и почти стремительно спряталось за далеким горизонтом. Искрящийся днем снег тоже потемнел, подел погоды, но проходящий ветерок. Пропала тень и от ближнего к лесу стога...

Такую картину природы наблюдают студенты зимой каждый раз, собираясь домой с лыжной базой учебного заведения, расположенной за старинным сибирским селом Сосновка. Лыжная база — еще одно спортивное сооружение, которое Новокузнецкий филиал-институт Кемеровского государственного университета эксплуатирует совместно со спортивно-оздоровительным комплексом «Олимп».

Ситуация с бюджетом наступившего года в Новокузнецке складывается непростая, она намного хуже, чем в прошлом году. Для более или менее стабильной жизни города недостает около миллиарда рублей. Продажа «Олимпа», скажем, в частные руки привнесла бы бюджету немало денег. Однако глава Новокузнецка Сергея Мартин хорошо знает, что средства эти вполне были бы израсходованы на многочисленные нужды городского хозяйства, а студенты одного из лучших высших учебных заведений города остались бы ни с чем. Теперь для них тут открыты плавательный бассейн, малый и большой спортивные залы, залы для ритмической и атлетической гимнастики, борьбы. Кроме них, работает оздоровительный центр, который есть солярий, массажное кресло «Президент», водный массаж,

холодильники «Бирюса», «Индезит», лари, прилавки, витрины. Электроплиты «Тайга», «Мечта» (4 модели), «Лысьва», пылесосы, сепараторы. Продажа запчастей и ремонт холодильников «Бирюса» и «Стинол», стиральных машин «Сибирь». Адрес: ул. Рутгерса, 34 (ост. «Нахимова»). Раб. тел. 8-254-216-89, дом. 25-24-37-35.

Холодильники «Бирюса», «Индезит», лари, прилавки, витрины.

Электроплиты «Тайга», «Мечта» (4 модели), «Лысьва», пылесосы, сепараторы. Продажа запчастей и ремонт холодильников «Бирюса» и «Стинол», стиральных машин «Сибирь». Адрес: ул. Рутгерса, 34 (ост. «Нахимова»). Раб. тел. 8-254-216-89, дом. 25-24-37-35.

Холодильники «Бирюса», «Индезит», лари, прилавки, витрины.

Электроплиты «Тайга», «Мечта» (4 модели), «Лысьва», пылесосы, сепараторы. Продажа запчастей и ремонт холодильников «Бирюса» и «Стинол», стиральных машин «Сибирь». Адрес: ул. Рутгерса, 34 (ост. «Нахимова»). Раб. тел. 8-254-216-89, дом. 25-24-37-35.

Холодильники «Бирюса», «Индезит», лари, прилавки, витрины.

Электроплиты «Тайга», «Мечта» (4 модели), «Лысьва», пылесосы, сепараторы. Продажа запчастей и ремонт холодильников «Бирюса» и «Стинол», стиральных машин «Сибирь». Адрес: ул. Рутгерса, 34 (ост. «Нахимова»). Раб. тел. 8-254-216-89, дом. 25-24-37-35.

Холодильники «Бирюса», «Индезит», лари, прилавки, витрины.

Электроплиты «Тайга», «Мечта» (4 модели), «Лысьва», пылесосы, сепараторы. Продажа запчастей и ремонт холодильников «Бирюса» и «Стинол», стиральных машин «Сибирь». Адрес: ул. Рутгерса, 34 (ост. «Нахимова»). Раб. тел. 8-254-216-89, дом. 25-24-37-35.

Холодильники «Бирюса», «Индезит», лари, прилавки, витрины.

служба новостей «Кузбасса»: тел. 52-37-33, 52-36-45, 52-67-67

Ключ дружбы

В Кузбассе появится еще один орден — «Ключ дружбы Кузбасса». Законопроект об этом в первом чтении принят областным народных депутатов.

Новый орден представляет собой восемиконечную звезду с прямоугольным медальоном в центре, где изображена центральная часть герба области. Медальон обрамлен венком из дубовых листьев, а внизу окантован лентой с надписью «Ключ дружбы Кузбасса». Вертикально в центре звезды на фоне дубового венка изображены края символического ключа от подземных кладовых Кузбасса. У ордена три степени. Первую степень будет изготавливаться из бронзы с позолотой, вторую — из бронзы с посеребрением, третью — из бронзы. Предметом и вариантом ордена первой степени — из золота с укращением лучей звезды драгоценными и полудрагоценными камнями или стразами, или без них.

Новым орденом предполагается награждать граждан России и зарубежных стран «за особые заслуги и выдающиеся вклад в дело укрепления внешнезаводнических связей Кемеровской области и развитие национальных отношений».

Отложенное банкротство

Вчера областной арбитражный суд приступил к рассмотрению дела о банкротстве компании «Киселевскуголь».

Суд должен был заслушать временного управляющего Александра Полякова, который с ноября прошлого года проводил анализ состояния компании. Однако по ходатайству кредитора ТД «Русинкор» рассмотрение дела было перенесено. Этот кредитор просит, что при проведении первого собрания кредиторов 14 февраля, на котором решался вопрос о дальнейшей процедуре банкротства этого предприятия, были допущены существенные нарушения (процедура временного управления в компании была введена в конце прошлого года).

В частности, как заявил представитель торгового дома, вместо Федеральной службы по финансово-экономическому оздоровлению от имени государства на собрании голосовал Министерство финансов Российской Федерации, как основной кредитор «Киселевскугля». В феврале 1997 года между Минфином, Внешэкономбанком и «Киселевскуглем» было подписано кредитное соглашение на сумму около одного миллиарда рублей. Данная сумма является долговым обязательством «Киселевскугля» и составляет 90 процентов всей задолженности угольной компании.

Факт нарушения нашему корреспонденту подтвердил временный управляющий А.Поляков. Теперь ему, согласно решению суда, до 7 апреля с.г. поручено провести новое собрание кредиторов. Каким будет его решение, временный управляющий сказать не решится, однако пояснил, что на федеральном собрании все кредиторы компании проголосовали за конкурсное производство.

Как уже сообщал «Кузбасс» в начале года, управляющая компания «Киселевскуголь» ФГП «Русинкор» на базе части активов создала новую угольную компанию (в нее также вошли два предприятия, которые приобрели «Русинкор»).

Ольга ОРЛОВА.

Авиакомпания добралась до Горной Шории. С подарками

В Кузбассе продолжается добная акция помощи детским домам.

Очередным, но не последним объектом стал детский дом горнодобывающего поселка Спасск. Там побывали представители новокузнецкого подразделения авиакомпании «Сибирь», которые вручили детскому дому долгожданные подарки — новенький компьютер. Детский дом находится неблизко, но «Сибирь» расстояния не пугает.

На днях этому детскому дому исполняется пять лет — его открывали в 1998 году губернатор А.Тулеев. Так что 2-этажное кирпичное здание весьма добродушно. Нашлось место даже для размещения «уголка губернатора», который пользуется особой популярностью у гостей.

В детском доме сорок, в основном шорских, детей, которые появляются здесь, как правило, сразу после роддома и воспитываются до совершеннолетия.

Авиакомпания представила собой восемиконечную звезду с прямоугольным медальоном в центре, где изображена центральная часть герба области. Медальон обрамлен венком из дубовых листьев, а внизу окантован лентой с надписью «Ключ дружбы Кузбасса». Вертикально в центре звезды на фоне дубового венка изображены края символического ключа от подземных кладовых Кузбасса. У ордена три степени. Первую степень будет изготавливаться из бронзы с позолотой, вторую — из бронзы с посеребрением, третью — из бронзы. Предметом и вариантом ордена первой степени — из золота с укращением лучей звезды драгоценными и полудрагоценными камнями или стразами, или без них.

Новым орденом предполагается награждать граждан России и зарубежных стран «за особые заслуги и выдающиеся вклад в дело укрепления внешнезаводнических связей Кемеровской области и развитие национальных отношений».

Простая мудрость вдохновения

В Кемеровском культурном центре открылась выставка самодеятельных киселевских художников Иосифа и Владимира Мотричей «Простая мудрость вдохновения».

Творчество отца и сына Мотричей хорошо известно любителям изобразительного искусства по всей области. Помимо живописи они увлекаются чеканкой, созданием объемных картин из бересты, гипсовых и ледовых скульптур. Последние постоянно занимают призовые места на городских конкурсах, а Владимир входил в команду Сибири, которая участвовала в международном конкурсе ледовой скульптуры «Выговей-96», проходившем в Москве. Команда получила в конкурсе призовых симпатий.

На нынешней выставке представлено около 60 живописных работ художников. Это портреты, натюрморты, пейзажи. Любимая тема творчества Мотричей — природа Сибири, окрестности Киселевска, деревни, церкви. У каждой из картин своя, особая история. Как, например, у первой картины Иосифа Мотрича «Возвращение охотников», законченной им в день начала Великой Отечественной войны.

В Москву поедет «Таусен»

В Березовском центре творчества и досуга прошел зональный тур 33-го ежегодного всероссийского конкурса хореографических коллективов и второго областного конкурса балетмейстеров на призы администрации области и редакции газеты «Грудь».

В нем приняли участие творческие коллективы из 12 северных территорий Кузбасса: Кемерова, Березовского, Анжеро-Судженска, Верх-Чебулы, Тяжинского. Лучшими балетмейстерами работами стали танцы березовских хореографов С. Рязановой, Г. Распутиной и Л. Тереховой. Победителями смотра называли ансамбли «Зрелки» и «Ившушки» (Березовский), «Радость» (Тяжинский), «Крапинники» (Анжеро-Судженск). Все они могут принять участие в отборочном туре конкурса, который пройдет в конце марта в Кемеровском ДК строителей. В российском конкурсе примет участие березовский танцевальный коллектив «Таусен» (руководитель Лариса Терехова).

коротко

• Злостные неплатильщики Польша получили шанс рассчитаться с коммунальщиками без штрафных начислений. С долгников будет списана пеня, если они погасят задолженность по квартплате в срок с 1 марта по 1 июня. Такое решение принял городской Совет депутатов. По состоянию на 1 февраля общая задолженность жителей города по коммунальным платежам составляет 16 миллионов рублей, из них 10 миллионов — долги по квартплате, пеня — 2,2 миллиона рублей.

• В Осинниках прошла седьмая спартакиада коренных малочисленных народов Кузбасса. Гостеприимный оздоровительный комплекс «Солнечный» принял около двухсот спортсменов — жителей южных городов области. Шорцы и телеуты состязались в лыжной эстафете, беге на охотничьих лыжах, в играх в шахматы, зимнем мини-футболе, настольном теннисе и плавании. Первое место в командном зачете занял Таштагол, второе — Осинники и третье — Междуреченск. Команда из Мысков была признана специальным призом за волю к победе.

• Со вчерашнего дня в кемеровских школах объявлен карантин. Об этом сообщила Валерия Бакулина, заместитель главного врача городского центра госсанэпиднадзора. С начала февраля в Кемерове наблюдается рост заболеваемости ОРВИ и гриппом. С 27 февраля врачи стали регистрировать более тысячи заболеваний гриппом в день. Почти половина из тех, кто подхватил вирус, — школьники. Чтобы прекратить эпидемию, сотрудники ГСЭН распорядились пристановить занятия в школах — на радость здоровой ребятне. Карантин продлится как минимум десять дней. Если ситуация не изменится, он будет продлен.

Юные спасатели встретились в «Орленке»

В рамках реализации программы «Школа безопасности» на базе отдыха «Орленок», расположенной в Кемеровском районе, прошли соревнования юных спасателей.

В мероприятии приняли участие 23 команды из разных городов и районов Кузбасса. Юные спасатели состязались на экстремальной полосе препятствий, показывали свое мастерство в отдельных элементах поисково-спасательных работ. В итоге первое место в командном зачете заняли воспитанники новокузнецкого клуба «Орион» (руководитель Галина Егорова). Кстати, питомцы этого клуба Полина Брагина, Сергей Иванов, Илья Михеев и другие отличились в личном первенстве. Как сообщили в главном управлении области по делам ГО и ЧС, неплохие результаты показали также ребята из поселка Кедровка, школы № 35 областного центра, Междуреченска и Таштагола.

Победители награждены ценными призами.

От ограбления до убийства...

В областном суде продолжаются судебные слушания по делу о разбойном нападении на кассира и охранников одного из автотранспортных предприятий, о чем уже рассказывал «Кузбасс».

Осенью прошлого года организаторы преступления вместе со своим сообщником подъехали к зданию ПАТП-1 Прокопьевска. Один из них поднялся на верхний этаж административного здания и стал там подкидывать кассира. Задача другого состояла в том, чтобы перекрыть вход охранникам.

Когда охранники стали подниматься наверх (ящик с металлическими деньгами (216 тысяч рублей), по нему был открыт огонь.

Ольга ОРЛОВА.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
4 марта
\$ 31,59 руб.
€ 34,07 руб.

номен Культура: продолжение темы

«Диплом для замминистра»: состава преступления нет...

(окончание.
Начало на 1-й стр.)

«Минут ли филиал МИЭП нынешняя гроза?» — задался вопросом автор и несколько месяцев ждал ответа. И вот он получен. Правда, неофициальный путем. Хотя сюжет находится на

лической проверке. Она завершилась направлением её материалов в следственный отдел ОВД Центрального района Новокузнецка.

Чтобы ноябрь закрыть дело напрочь. Ибо «установлено, что Бражников Ю.М., являясь директором СФ МИЭП г. Новокузнецка, нечленом правил и законов, хотя сюжет находится на

лической проверке. Она завершилась направлением её материалов в следственный отдел ОВД Центрального района Новокузнецка. А также в «собранном материале отсутствуют документы, а именно академические справки на студентов Карпенко и Скалон, личные дела вышеуказанных студентов, журнальчика выдачи академических справок юридического факультета Сибирского филиала МИЭП, утраченных в 2000 г., позволяющие доказать подделку, изготовление или использование подложного документа, а имеющиеся в материалах копии учебных карточек и зачетных книжек со ссылками на академические справки студентов Карпенко и Скалон не являются доказательствами».

В заключение значится: «В возбуждении уголовного дела говорится, мол, «о принятом решении уведомить заинтересованных лиц».

Официальных уведомлений не получил никто. Ни редакция, ни группа преподавателей МИЭП, ни ректорат института. Ни даже областная администрация. Самым заинтересованным лицом на сегодня является Бражников. Который собирается восстановиться на работе через суд — с оплатой вынужденного прогула и компенсацией морального вреда.

Гроза, значит, миновала.

Итак, то, что было очевидно людям, работающим в филиале института, то есть факт заведомой нечестности двух супругов (и иных лиц вроде г-на Огурцова), вовсе не очевидно следствию, которое, по-видимому, просто сочло излишним заниматься столь пустяковым делом. Или на которое надавили.

Ещё деталь. В постановле-



Фото Юрия Юрьева.

хоккей с мячом:
высшая лига
Поставили Хабаровск на место. Четвертое

За третье место.
Первый матч: «СКА-Нефтяник» - «Кузбасс» - 1:6 (0:2). 2 марта. Хабаровск. Стадион «Нефтяник». 11 000 зрителей (5000). Минус 6 градусов. Голы: Попов, 60 (12-метровый) - Тарасов, 5, 54 (угловой), 68, 81. Мясоедов, 42. Стасенко, 57. Нереализованный 12-метровый: Витухин, 33 (вратарь). Штраф: 30 - 50.

На послепобедительной пресс-конференции главный тренер «СКА-Нефтяника» М. Быков посоветовал на то, что его команда много сил отдала в матчах с «Енисеем». В свою очередь С. Мяус поделился своими опасениями по поводу состояния команды после утомительного перелета. Но в итоге все решили, конечно, мастерство и настрой команды, в чем «Кузбass» сегодня превосходит почти все команды России. Что и в очередной раз показал матч в Хабаровске.

Хабаровчане за счет пресинга и высоких скоростей переиграли оппонентов, несмотря на опасениями по поводу состояния команды после утомительного перелета. Но в итоге все решили, конечно, мастерство и настрой команды, в чем «Кузбass» сегодня превосходит почти все команды России. Что и в очередной раз показал матч в Хабаровске.

А в Красноярске «Енисей», больше по инерции считавшийся второй командой страны, с трудом одолел архангельский «Водник» — 2:1, и в ответном матче за золотые медали сибирякам придется очень трудно.

5 марта в матче на стадионе «Химик» «Кузбass» официально закрепил за собой третье место в чемпионате страны, а в конце недели нас ждут увлекательные кубковые матчи.

хоккей с шайбой:
высшая лига

разрешат ли
«Энергии»
побеждать?

А вот в высшей лиге сложилась не менее любопытная, но противоположная ситуация. Кемеровская «Энергия» досрочно выиграла чемпионат в восточной зоне и теперь имеет неплохие шансы на успешную игру в переходном турнире.

Но пока что нет ясности

с мотивацией игроков. Если команда и главный тренер готовы к борьбе за выход в суперлигу, то руководство клуба и спортивное начальство области, похоже, не определились: нужна ли Кузбassу вторая команда в суперлиге? Здесь уже на первый план, естественно, выйдет финансовый вопрос.

Соперниками нашей команды в переходном турнире будут «Мостовик» и «Газовик» из «Динамо» и «Северсталь» (тренер — мастер И. Слюнов) и самый титулованный чемпион Азии среди кадетов — 15-летний Тимур Гареев из Ташкента. Наш гость Тимур Гареев не только поднял второе место в кемеровчаном Андреем Мартыненко, но уже в третий раз выполнил норму балла интермастера. Судя по всему, Андрей удачно вернулся к шахматам после длительного перерыва. Очевидно, быть новому мастеру, в областном СДЮШОР десять дней шли шахматные баталии.

В областной СДЮШОР десять дней шли шахматные баталии.

Три юных шахматиста представляли филиалы школы из Киселевска и Осинников. Среди отличившихся Миша Мигаметзянов (тренер — мастер И. Слюнов) и самый титулованный чемпион Азии среди кадетов — 15-летний Тимур Гареев из Ташкента. Наш гость Тимур Гареев не только поднял второе место в кемеровчаном Андреем Мартыненко, но уже в третий раз выполнил норму балла интермастера. Судя по всему, Андрей удачно вернулся к шахматам после длительного перерыва. Очевидно, быть новому мастеру, в областном СДЮШОР десять дней шли шахматные баталии.

Среди отличившихся Миша Мигаметзянов (тренер — мастер И. Слюнов) и самый титулованный чемпион Азии среди кадетов — 15-летний Тимур Гареев